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IEA: Zalihe nafte rapidno padaju, kritično sredinom leta 
Globalne zalihe nafte mogle bi dosticí kritične 
nivoe pre vrhunca letnje potražnje ako se 
smanjenje nastavi trenutnim tempom, izjavila je 
u utorak šefica odeljenja za naftnu industriju i 
tržišta Međunarodne agencije za energiju (IEA), 
prenosi Reuters. 
Potražnja za gorivom obično dostiže vrhunac 
tokom leta na severnoj hemisferi kada ljudi više 
koriste kola i idu na odmore. 
„Svedoci smo nastavka smanjenja zaliha tokom 
leta, i sa mogucńošcú ili verovatnocóm da 
dostignemo kritične nivoe ili istorijski niske nivoe 
neposredno pre vrhunca letnje potražnje“, rekla 
je Toril Bosoni. 
U najboljem slučaju, moglo bi biti potrebno šest 

do osam meseci da se ponovo otvori Ormuski 
moreuz ako se danas postigne sporazum, rekla je 
Bosoni na konferenciji S&P Global Energy Middle 
East Petroleum and Gas u Londonu. 
To bi moglo učiniti vrlo verovatnim dalje puštanje 
zaliha u hitnim slučajevima koje koordinira IEA, 
ali se o tome trenutno ne raspravlja jer oko 
polovine početnih 400 miliona barela 
koordinisanih iz marta još uvek nije stiglo na 
tržište, dodala je. 
„U svakom slučaju, puštanje zaliha u hitnim 
slučajevima je samo privremena mera, I necé 
rešiti ovaj problem. Obim gubitaka ponude je 
toliko veliki da bi smanjenje moralo docí sa strane 
tražnje“, rekao je Bosoni. 

 

SAD i EU potcenjuju efekte naftne krize 
Tržište nafte potcenjuje neke rizike od rata u 
Iranu, rekao je u utorak Tom Baker, generalni 
direktor trgovačke kucé Vitol za Bahrein, prenosi 
Reuters. 
U oštrom upozorenju izrečenom na konferenciji 
S&P Global Energy Middle East Petroleum and 
Gas u Londonu on je istakao da u Evropi, a mislim 

i u SAD, svi pomalo “spavaju za volanom” i samo 
nastavljaju da žive normalno. 
„Sirova nafta može ponovo da se pokrene, ali iz 
perspektive derivate nafte, sistemu bi moglo biti 
veoma teško da se vrati na normalu do kraja 
godine“, rekao je Baker na konferenciji S&P 
Global Energy Middle East Petroleum and Gas u 
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Londonu. 
Baker tvrdi da su rafinerije do sada odlagale 
kupovinu nadajucí se da cé rešenje krize uskoro 
sticí. Sukob na Bliskom istoku i efikasno 
zatvaranje Ormuskog moreuza podigli su cene 
nafte na čak 126 dolara po barelu, iako su od tada 
pale i u utorak su iznosile oko 95 dolara. 
Ipak, to je 30% više nego što su bile pre početka 
sukoba 28. februara. 
„Ne možemo beskonačno smanjivati zalihe. Kina 
necé beskonačno uvoziti 5 miliona barela 
dnevno, a u nekom trenutku kada im budu 
potrebni ti bareli, cena mora da poraste“, rekao 
je Baker, dodajucí da bi jedino rešenje za više 
cene u tom trenutku bilo rezanje potražnje. 
To je situacija u kojoj cene rastu toliko visoko, 
zbog nedostatka ponude ili drugih faktora, da su 
potrošači primorani da obuzdaju kupovinu dok se 
potražnja ne rekalibriše prema ponudi i cene se 
ne uravnoteže. 
Baker je dodao da je malo verovatno da cé do 
rezanja potražnje docí sa padom cena nafte 
prema 90 dolara po barelu. 
Gubitak potražnje je bio oko 4-5 miliona barela 
dnevno zbog krize kada su cene nafte bile oko 
110 dolara, rekao je Baker. 
U međuvremenu, u Evropi i SAD, došlo je do više 
odloženog uticaja, rekao je on, dodajucí da je 
potražnja u SAD pala, ali u prilično malom iznosu. 

Baker je rekao da je verovatnocá zabrane izvoza 
sirove nafte ili goriva iz SAD izuzetno mala, jer bi 
se uticaj na cene odmah odrazio na američko 
tržište. 

 

Zbog odustajanja od ruske energije EU izgubila 3 biliona evra 
Evropske zemlje su izgubile oko 3 biliona evra 
otkako su odustale od ruske energije, rekao je 
novinarima u sredu specijalni izaslanik ruskog 
predsednika za investicije i ekonomsku saradnju 
sa inostranstvom i generalni direktor Ruskog 
fonda za direktna ulaganja (RDIF) Kiril Dmitrijev 
na marginama Međunarodnog ekonomskog 
foruma u Sankt Peterburgu, prenosi Interfax. 
„Nemačka i druge evropske zemlje mogu da vide 
da su izgubile oko 3 biliona evra zbog svog 

odbijanja da kupuju rusku energiju, jer zapravo 
guraju svoju ekonomiju na ivicu kolapsa“, rekao 
je on dok je branio slučaj onoga što je nazvao 
„kreativnim“ evropskim snagama i političarima 
koji prisustvuju SPIEF-u. 
„Takođe cémo održati sastanak i panel diskusiju 
sa članovima stranke Alternativa za Nemačku 
koja se takođe zalaže za obnavljanje Severnih 
tokova i koja se zalaže za oživljavanje partnerstva 
sa Rusijom“, dodao je Dmitrijev. 

 

Ruski izvoz nafte preko zapadnih luka na 8-mesečnom maksimumu 
Rusija je povećala izvoz nafte preko svojih 
zapadnih luka za 15% u maju u odnosu na april, 
prema dva izvora iz industrije upoznata sa 
podacima, jer prekidi rada rafinerija izazvani 

napadima ukrajinskih dronova teraju Moskvu da 
izvozi više sirove nafte, prenosi Reuters. 
Ukrajina je ovog proleća pojačala napade 
dronovima i na rafinerije i na postrojenja za izvoz 
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nafte, što je izazvalo problemeu snabdevanju 
gorivom u Rusiji, a istovremeno opteretilo 
proizvodnju nafte. Proizvodnja nafte u Rusiji je 
opala u aprilu, saopštila je Međunarodna 
agencija za energiju (IEA). 
Majski izvoz preko zapadnih luka Primorsk, Ust-
Luga i Novorosijsk porastao je na 2,5 miliona 
barela dnevno sa 2,2 miliona barela dnevno u 
aprilu, rekli su izvori. 
To je najvecá količina izvezena iz zapadnih luka od 
septembra 2025. godine, kada su napadi 
ukrajinskih dronova takođe obustavili preradu u 
ruskim rafinerijama. 
Vlasti su do sada odgovorile zabranom izvoza 
mlaznog goriva i planovima da ograniče izvoz 
benzina i dizela. Vecí izvoz sirove nafte 
omogucáva Rusiji da izbegne masovno smanjenje 
proizvodnje, rekli su izvori. 
Međutim, ruski zapadni izvozni kapacitet je 
ograničen, što otežava prihvatanje svih količina 
nafte koja nije prerađena, dodali su. 
 

Strateške rezerve SAD na 
dvogodišnjem minimumu 
Obim strateških naftnih rezervi Sjedinjenih 
Američkih Država pao je na najniži nivo za dve 
godine, nakon što je zvanični Vašington bio 
prinuđen da otvori skladišta kako bi ublažio 
globalni deficit nastao zbog sukoba sa Iranom, 
prenosi Tanjug. 
Ministarstvo energetike Sjedinjenih Američkih 
Država (EIA) saopštilo je da zalihe nafte i naftnih 
derivata u strateškim rezervoarima trenutno 
iznose 1,584 milijarde barela, kao i da rezerve 
nadalje opadaju. 
Stručnjaci upozoravaju da bi obim zaliha uskoro 
mogle da probiju kritičnu granicu od 1,5 milijardi 
barela, što je nivou ispod koga su SAD poslednji 
put bile u martu 2023. godine. 

Prema proračunima televizijske mreže CNN, od 
početka otvorenog sukoba sa Iranom, količina 
nafte u američkim strateškim rezervama 
smanjena je za oko 12 odsto. 
Agencija S&P Global Energy procenjuje da je zbog 
blokada Ormuza svetsko tržište uskraćeno za čak 
1,2 milijarde barela nafte. 
Sjedinjene Američke Države su samo prošle 
nedelje prebacile 9,1 miliona barela iz rezervi na 
tržište kako bi bar delimičnon pokrile manjak. 
Analitičari upozoravaju da kriza neće nestati 
preko noći, čak i u slučaju da Vašington i Teheran 
odmah potpišu mirovni sporazum. 

 

Aramco: Sektoru prerade nafte fale investicije. 
Trenutna kriza snabdevanja naftom pokazuje da 
postoji nedovoljno ulaganje u preradu nafte, jer 
potražnja ostaje stabilna, rekao je u utorak 
potpredsednik za analizu tržišta i održivost 
saudijske državne kompanije Aramco, Musaab Al 
Mulla, prenosi Reuters. Oko 3 miliona barela 

dnevno kapaciteta za preradu zatvoreno je 
između 2020. i 2023. godine, rekao je Al Mulla na 
konferenciji S&P Global Energy Middle East 
Petroleum and Gas u Londonu. „Sada shvatamo 
da ako imate te rafinerije, možda ste definitivno 
ublažili uticaje današnje krize“, rekao je on. 
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Indija očekuje pad potražnje za gorivom 
Očekuje se da cé Indija ove godine zabeležiti 
manji rast potražnje za benzinom i dizelom nakon 
niza povecánja cena prošlog meseca koja 
odražavaju vecé troškove nafte izazvane ratom u 
Iranu, a rani znaci stresa vec ́su vidljivi u sektoru 
kamionskog prevoza, prenosi Reuters. 
Cene benzina su sada vecé za 7,8%, dok su cene 
dizela porasle za 8,6%. 
Analitičari kažu da bi moglo biti još povecánja 
cena koja cé verovatno dodatno smanjiti 
potražnju, s obzirom na to da trgovci na malo i 
dalje prodaju goriva ispod tržišnih cena i gube 
ukupno 5,5 milijardi rupija (57 miliona dolara) 
dnevno. 
Usporavanje rasta prodaje goriva za Indiju, trecég 
najvecég uvoznika i potrošača na svetu, trebalo bi 
da ublaži izglede za globalnu potražnju sada kada 
je potrošnja goriva za transport u Kini dostigla 
vrhunac. 
„Očekujemo da cé rast potražnje za benzinom u 
Indiji pasti na oko 3,5-3,7% u 2026. godini usred 
smanjenja koriščenja automobila“, rekao je Dylan 

Sim, analitičar u firmi FGE NexantECA. 
To se može porediti sa ranijom procenom rasta 
od 4%. Konsultantska kucá je takođe smanjila 
svoju prognozu rasta potražnje za dizelom sa 
2,5% na 2%. 
Mudisova indijska agencija za kreditni rejting 
ICRA revidirala je svoju prognozu rasta potražnje 
za benzinom za ovu fiskalnu godinu na 3% do 4%, 
u poređenju sa 5% do 6% pre rata. Za dizel 
očekuje se da cé potražnja ostati nepromenjena 
ili se smanjiti u odnosu na raniju projekciju rasta 
od 2% do 3%. 
Znaci niže potražnje za dizelom zbog usporenije 
industrijske aktivnosti pojavili su se u sektoru 
kamionskog prevoza. Cene prevoza tereta pale su 
između 13% i 15% na tri četvrtine ključnih dugih 
ruta uprkos povećanju maloprodajnih cena 
goriva, rekao je SP Sing, viši saradnik Indijske 
fondacije za istraživanje i obuku u transportu. 
Sing je primetio da vozači moraju duže da čekaju 
pre nego što krenu na povratna putovanja. 

 

Goldman Sachs: Promena ponašanja potrošača krajem 2026. 
David Solomon, generalni direktor kompanije 
Goldman Sachs, očekuje da će se ponašanje 
potrošača promeniti u drugoj polovini 2026. 
godine ako inflacija poraste, podstaknuta višim 
cenama nafte, prenosi Reuters. 
Inflacija u SAD je rasla najbržim tempom u 
poslednje tri godine u aprilu, vođena višim 

cenama energije koje proizilaze iz rata u Iranu, 
što je učvrstilo stavove ekonomista da će 
Federalne rezerve zadržati kamatne stope 
nepromenjene i u narednoj godini. 
„Možete videti neke ekonomske podatke u 
narednih šest meseci koji menjaju raspoloženje“, 
rekao je. „Ali za sada, to se ne dešava.“ 



  05/JUN/2026 

       Broj 378 

 

 

` 

A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

8 

131 

    

Solomon je takođe naveo da ima ogromno 
poverenje u Federalne rezerve, njihove 

guvernere i novog predsednika Kevina Warsha. 

 

SAD i Azerbejdžan potpisale sporazume vredne 8 milijarde dolara 
Američka delegacija i Azerbejdžan potpisali su 
komercijalne sporazume vredne više od 8 
milijardi dolara, a Vašington planira da investira u 
energetski sektor zemlje, tvrdi pomoćnik 
državnog sekretara SAD Caleb Orr, prenosi 
Reuters. 
Orr je tokom posete Bakuu rekao da Sjedinjene 
Države traže veću ulogu u projektima energetske 
infrastrukture Azerbejdžana. 
Po njegovim rečima ExxonMobil je ostao važan 

partner u Azerbejdžanu nakon potpisivanja 
memoranduma o razumevanju o novim 
mogućnostima istraživanja na prošlogodišnjoj 
Nedelji energije u Bakuu, i da je Chevron potpisao 
novi sporazum o istraživanju tokom ovogodišnjeg 
događaja, koji Vašington podržava. 
„Očekujemo da cémo mocí da pomognemo 
Azerbejdžanu da proširi svoju ulogu centralnog 
čvora Srednjeg koridora za tranzit energije ka 
Evropi i ostatku sveta“, rekao je Orr. 
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U skladištima EU gasa manje za 13 odsto 
Ubrizgavanje gasa u evropska podzemna 
skladišta gasa opalo je za 13% u odnosu na 
prethodnu godinu u maju, dok su rezerve gasa 
bile na najnižem nivou za ovaj period u poslednjih 
pet godina, sa 40%, prema proračunima TASS-a 
zasnovanim na podacima Gasne infrastrukture 
Evrope (GIE), prenosi Interfax. 
Povlačenje gasa iz evropskih skladišta u maju 
iznosilo je ukupno 863 miliona kubnih metara, što 
je povecánje od 1,5% u odnosu na prethodnu 
godinu. Istovremeno, ubrizgavanje je palo je na 
dvogodišnji minimum od 9,4 milijarde kubnih 
metara. 
Krajem maja, evropska skladišta bila su 
popunjena 40,5%, što je 14 procentnih poena 
ispod prosečnog nivoa za ovaj datum u poslednjih 
pet godina, u poređenju sa 48,3% godinu dana 
ranije. Ovo je najniži nivo za ovaj datum u 
poslednjih pet godina. Na kraju meseca, skladišta 
EU sadržala su oko 44,3 milijarde kubnih metara 
gasa. 
Ranije je Gasprom prognozirao da rezerve gasa u 
evropskim skaldištima možda necé dosticí ni 70% 
do sledecé grejne sezone. 
Prema zahtevima Evropske komisije, zemlje EU 
moraju da obezbede da su njihova skladišta gasa 
popunjena 90% između 1. oktobra i 1. decembra 
svake godine. Pored toga, dozvoljena je 
fleksibilnost od 10% u slučaju teških uslova za 
dopunjavanje. 
Zato neto ubrizgavanje u evropska skladišta pre 
jesenje-zimske sezone 2026-2027. mora iznositi 

najmanje 68 milijardi kubnih metara da bi se 
ispunio cilj punjenja. Evropa je uspela da dostigne 
samo oko 55 milijardi kubnih metara. 
Tekucá sezona ubrizgavanja gasa desiće se usred 
viših cena goriva zbog intenzivirane konkurencije 
sa Azijom za raspoložive količine tečnog 
prirodnog gasa (LNG) na tržištu nakon eskalacije 
sukoba na Bliskom istoku. 

 

Opasnost od zasićenja tržišta LNG-a 
Globalno tržište tečnog prirodnog gasa (LNG) 
uskoro bi se moglo suočiti sa viškom zaliha i 
niskim cenama, napisao je u autorskom tekstu za 
Bloomberg Havier Blas, prenosi Interfax. 
Ako sporazum između Sjedinjenih Država i Irana 
ne propadne i saobracáj kroz Ormuski moreuz 
ostane delimično blokiran, onda bi cene mogle 
uskoro početi da padaju i stabilizovacé se na 
niskom nivou dugo vremena, smatra on. 
Trecí talas proširenja kapaciteta postrojenja za 
LNG počecé u periodu od 2026. do 2030. godine. 
„To proširenje je odloženo – možda šest meseci; 

možda 12; možda čak i 18 meseci. Koliko god 
trajalo, uglavnom je nebitno za ono što cé se 
desiti 2030. godine“, napisao je Blas. 
Kolumnista je naveo podatke Međunarodne 
agencije za energiju, koji ukazuju da se ukupan 
kapacitet planiranih LNG projekata širom sveta 
procenjuje na 700 milijardi kubnih metara 
godišnje. Svi ovi projekti su u završnoj fazi 
odobravanja. 
Ako se sprovedu, proizvodnja LNG-a širom sveta 
cé se više nego udvostručiti sa sadašnjih 600 
milijardi kubnih metara. 
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„Da li bi bilo dovoljno potražnje? Sumnjam; ili 
barem sumnjam na nivou cena pre rata. Troškovi 
tečnog prirodnog gasa (LNG) moracé dalje da 

padnu kako bi se podstakla vecá potrošnja“, 
dodao je Blas. 

 

SOCAR sa kompanijom iz SAD dogovorio finansiranje TANAP-a 
SOCAR, naftna kompanija Azerbejdžana i 
američka investiciona kompanija Apolo Global 
Management potpisali su dva dokumenta o 
saradnji u finansiranju projekta 
Transanadolijskog gasovoda (TANAP), objavili su 
azerbejdžanski državni mediji, prenosi Interfax. 
„Tokom skupa Energy Week Baku SOCAR i Apolo 
Global Management potpisali su sporazum o 
investicionoj podršci za projekat TANAP-a i 
memorandum o razumevanju o proširenju 
saradnje u finansiranju energetike. Dokumente 
su parafirali predsednik SOCAR-a Rovshan Najaf i 
generalni direktor američke firme Jonathan Bar “, 

naveli su mediji. 
Sporazum o investicionoj podršci za TANAP 
predviđa stratešku finansijsku saradnju na ovom 
projektu. 
„Konkretno, Apolo stiče manjinski nekontrolni 
udeo u holding kompaniji SOCAR Turkiye Enerji 
koja poseduje 7% udela u TANAP-u. Kontrola nad 
imovinom ostaje kod SOCAR-a“, naveli su mediji. 
Memorandum predviđa povecánje postojecég 
finansiranja za TANAP na 300 miliona dolara i 
istraživanje mehanizama finansiranja za drugu 
imovinu SOCAR grupe. 

 

Turska potpisala novi ugovor o uvozu gasa iz Azerbejdžana 
Ajzerbejdžanski SOCAR, turski BOTAS, francuski 
TotalEnergies i Nacionalna naftna kompanija Abu 
Dabija (ADNOC) potpisali su novi 15-godišnji 
sporazum o isporuci prirodnog gasa iz nalazišta 

Absheron u azerbejdžanskom sektoru Kaspijskog 
mora, objavilo je tursko Ministarstvo energetike 
na društvenim mrežama, prenosi Interfax. 
Ukupno 33 milijarde kubnih metara prirodnog 
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gasa bicé isporučeno Turskoj počev od 2029. 
godine u vezi sa novim investicijama u 
proizvodnju na nalazištu Absheron u okviru 
sporazuma. 
„Ovaj strateški korak, koji je u skladu sa vizijom 
Turske da postane centralna zemlja u 
energetskom sektoru, dacé značajan doprinos 

energetskoj bezbednosti naše zemlje, našeg 
regiona i Evrope“, saopštilo je ministarstvo. 
Prva proizvodnja gasa tokom druge faze razvoja 
polja Absheron planirana je za kraj 2028. - 
početak 2029. godine. 
Faze 1 i 2 polja Šah Deniz snabdevaju Tursku 
gasom koji se trenutno proizvodi u Azerbejdžanu. 

 

Putin odobrio prodaju udela firme TotalEnergies u projektu Arktik LNG2 
Ruski predsednik Vladimir Putin odobrio je 
prodaju 10% udela u sankcionisanom projektu 
Arktik LNG 2, koji drži francuska kompanija 
TotalEnegies, kompaniji Nordline LLC, prenosi 
Reuters. 
Reuters je identifikovao dva entiteta registrovana 
u Rusiji pod nazivom Nordline LLC, oba povezana 
sa privatnim ruskim proizvođačem LNG-a 
Novatek, vecínskim vlasnikom Arktik LNG 2, ali 
nije mogao da potvrdi koji bi mogao biti naveden 
u dekretu. 
Od početka rusko-ukrajinskog rata 2022. godine i 
uvođenja zapadnih sankcija, mnoge strane firme 
su prodale rusku imovinu ili im je bila zaplenjena, 
kao odgovor na zamrzavanje ruske imovine u 
inostranstvu. 
Pre dve godine Gazprom je dekretom stekao 
27,5% udela u ruskom projektu LNG-a Sahalin II, 
koji je ranije bio u vlasništvu britanskog naftnog 
giganta BP-ja, a koji je pretrpeo otpis imovine od 
1,6 milijardi dolara. 
TotalEnergies je bio izuzetak, prodavši manje 
ruske naftne udele, dok je zadržao svoj udeo od 
19,4% u Novateku i svoj interes u projektu Jamal 
LNG, koji je poslednjih godina zabeležio 
povecánu prodaju Evropi. 
Uredba od 3. juna o projektu Arktik LNG 2 nije 
dala nikakve detalje o firmi Nordline ili uslovima 
potencijalnog sporazuma. 
Projekat je stavljen pod američke sankcije zbog  
rata, što je navelo kompaniju TotalEnergies da 
proglasi višu silu na ugovore o otkupu LNG-a iz 
projekta 2024. godine. 

Ako se transakcija završi, TotalEnergies bi i dalje 
bio izložen projektu Arktik LNG 2 kroz svoj udeo 
u kompaniji Novatek. 
Ostali akcionari u projektu su Novatek (60%), 

⁠China National Petroleum Corp (10%), China 
National Offshore Oil Corp (10%) i konzorcijum 
Mitsui - Japan Organization for Metals and 
Energy Security (10%). 
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Đedović Handanović: MOL tražio dodatno vreme za pregovore oko NIS-a 
Ministarka rudarstva i energetike Dubravka 
Đedović izjavila je za RTS iz Sankt Peterburga gde 
učestvuje na Međunarodnom ekonomskom 
forumu da se nastavljaju aktivni pregovori 
između kompanije Gazprom Neft i mađarske 
kompanije MOL u vezi sa budućim rešenjem za 
Naftnu industriju Srbije (NIS). 
Mađarska strana zatražila je dodatno vreme za 
završetak razgovora potvrdio je i predsednik 
Upravnog odbora kompanije Gazprom Neft 
Aleksandar Djukov, rekla je ministarka. Ona se sa 
njim sastala u Sankt Peterburgu. 
Zahtev MOL-a za dodatno vreme u pregovorima 
pokazuje da postoji uverenje da je moguće doći 
do dogovora o budućnosti NIS-a, smatra Đedović. 

Kako je navela, MOL je uputio zahtev Kancelariji 
za kontrolu strane imovine SAD (OFAC) za 
produženje roka od 30 dana, s obzirom na to da 
aktuelni rok ističe 6. juna. 
"Meni je to potvrdio i prvi čovek MOL-a, gospodin 
Zsolt Hernadi. Tako da sa njihove strane svakako 
postoji volja da se rešenje nađe", rekla je Đedović 
Handanović. 
Prema njenim rečima, Djukov je potvrdio da će 
NIS zatražiti i novo produženje operativne licence 
koja ističe 16. juna. 
"Ostajemo posvećeni pronalaženju, pre svega, 
rešenja za NIS, pogotovo u i dalje jako složenim 
globalnim uslovima kada je u pitanju snabdevanje 
sirovom naftom i kretanje njenih cena", navela je 
ministarka. 

 

Mimović uputio pismo o namerama u vezi sa NIS-om kompaniji Gazprom 
Direktor i vlasnik kompanije KFT Senator Treasury 
G.T.7 Dva iz Subotice Ranko Mimović je izjavio da 
je uputio neopozivo pismo predsedniku uprave 
kompanije Gazprom Alekseju Mileru za kupovinu 
celokupnog vlasništva ruskih firmi u Naftnoj 

industriji Srbije (NIS). 
On je za Betu rekao da je Milera u pismu 
obavestio o "čvrstoj, ozbiljnoj i neopozivoj 
nameri" da kupi celokupno vlasništvo dve ruske 
firme (Gazprom i Gazprom Neft) u NIS-u koje 
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poseduju 56,15% kapitala. 
“Radi obezbeđivanja potpune regulative te 
transakcije sa važećim međunarodnim propisima 
kompanija KFT Senator Treasury G.T.7 Dva je 30. 
oktobra 2025. podnela zahtev Kancelariji za 
kontrolu strane imovine (OFAC) pri Ministarstvu 
finansija SAD, za izdavanje posebne licence, 
odnosno odobrenja za sticanje većinskog 
vlasništva u NIS-u”, ponovio je Mimović. 
Dodao je da je zahtev dodatno preciziran i 
dopunjen 24. novembra 2025. godine i da je 
tokom višemesečnog postupka bila intenzivna 
komunikacija s predstavnicima OFAC-a radi 
verifikacije dokumentacije o izvoru finansiranja, 
strukturi investitora, statusu svih učesnika u 
transakciji i korporativnim i ličnim podacima 
investicionih subjekata. 
Kompanija KFT Senator Treasury G.T.7 Dva je, 
kako je istakao Mimović, uz podršku 
specijalizovanog savetnika blagovremeno i u 
potpunosti odgovorila na sve zahteve OFAC-a za 
dostavljanje dodatne dokumentacije i "predmet 
je u završnoj fazi razmatranja i odlučivanja 

visokog menadžmenta OFAC-a". 
Mimović je u pismu Mileru naveo da je o nameri 
kupovine većinskog ruskog vlasništva u NIS-u 
informisao predsednika Srbije Aleksandar Vučića 
i ministarsku rudarstva i enegetike Dubravku 
Đedović Handanović. 
“Kompanija KFT Senator Treasury G.T.7 Dva je 
spremna da, u skladu sa važećim 
zakonodavstvom Srbije, ispuni razumne zahteve i 
očekivanja nadležnih organa Srbije u vezi sa 
budućim statusom i funkcionisanjem NIS-a, ne 
ograničavajući se samo na energetsku stabilnost, 
kontinuitet poslovanja, investicione obaveze i 
očuvanje radnih mesta, već i na dugoročni razvoj 
kompanije”, naveo je Mimović. 
Dodao je da je o spremnosti za razgovor o razvoju 
kompanije NIS dopisom obaveštena i ministarka 
Đedović Handanović i da očekuje poziv da bi njoj 
i najvišim predstavnicima države Srbije kao 
investitor predstavio strateške, finansijske i 
operativne kapacitete i viziju dugoročnog razvoja 
te kompanije. 

 

Đedović Handanović: Gasni aranžman sa Gaspromom biće produžen za još tri 
meseca 
Srbija je obezbedila dodatna tri meseca 
snabdevanja gasom potvrdila je ministarka 
energetike Dubravka Đedović Handanović posle 
sastanka sa predsednikom Upravnog odbora 
kompanije Gazprom Aleksejom Milerom na 
marginama ekonomskog foruma u Sankt 
Peterburgu. 
Ministarka je posle sastanka navela da je 
potvrđeno dodatno snabdevanje gasom, 
odnosno produžetak za još tri meseca nakon 30. 
juna. 
"To je važno za našu zemlju, za naše građane, za 
našu privredu jer su to stabilne isporuke, cenovno 
izuzetno povoljne ali i zbog fleksibilnosti i zbog 
količina koje one nose”, istakla je ona. 
Teme sastanka bile su dalje partnerstvo sa 

Ruskom Federacijom, energetska saradnja i 
aktuelni projekti u gasnom sektoru. 
Sagovornici su konstatovali i dobar napredak 
radova na proširenju podzemnog skladišta gasa 
Banatski Dvor, čiji će kapacitet biti povećan sa 450 
miliona na 750 miliona kubnih metara gasa. 
"Povećanje skladišnih kapaciteta, zajedno sa 
izgradnjom novih gasnih interkonekcija ka 
susedima, postavljamo temelj za izgradnju 
dugoročne energetske sigurnosti Srbije, u kojem 
će naše partnerstvo sa Ruskom Federacijom 
nastaviti da igra važnu ulogu", navela je Đedović 
Handanović. 
Ministarka je razgovara i sa zamenikom ministra 
energetike Rusije Pavelom Sorokinom. 

 

Vlada Srbije produžila zabranu izvoza nafte i derivata 
Vlada Srbije produžila je do 2. jula zabranu izvoza 
nafte i naftnih derivata. 

Kako je saopšteno iz Vlade Srbije, na vanrednoj 
sednici usvojena je izmenjena Odluka o 
privremenoj zabrani izvoza nafte i naftnih 
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derivata, kojom se privremena mera zabrane 
izvoza nafte i naftnih derivata produžava do 2. 
jula 2026. godine. 

"Ova odluka doneta je imajući u vidu da globalna 
dešavanja i dalje značajno utiču na snabdevanje 
naftom i naftnim derivatima, kao i na smanjenu 
ponudu", navodi se u saopštenju. 

 

Srbija: Produženo privremeno smanjenje akciza na gorivo 
Vlada Srbije produžila je Odluku o privremenom 
smanjenju iznosa akciza na derivate nafte do 7. 
juna. 
Do tada će akciza za olovni benzin iznositi 61,24 
dinara po litru, za bezolovni benzin 57,6 dinara po 
litru, a za gasna ulja 59,23 dinara za litar, 

objavljeno je u Službenom glasniku. 
Vlada je 14. maja donela odluku o privremenom 
smanjenju akciza zbog povećanja proizvođačkih 
cena naftnih derivata usled poskupljenja sirove 
nafte na svetskom tržištu. 

 

Vulin: Srbija računa na dalji popust za ruski gas 
Srbija računa na podršku ruskog predsednika 
Vladimira Putina u vezi sa popustom na ruski gas, 
rekao je bivši potpredsednik Vlade Srbije, a sada 
predsednik Nadzornog odbora državne gasne 
kompanije Srbijagas Aleksandar Vulin, u intervjuu 
za TASS uoči Međunarodnog ekonomskog 
foruma u Sankt Peterburgu (SPIEF). 
„Uveren sam da cé on (ugovor o isporuci ruskog 
gasa Srbiji - TASS) biti produžen“, primetio je 
Vulin. „I čak i ako nismo zaključili novi dugoročni 

ugovor, imamo kratkoročni, ali ugovor pod 
najboljim mogucím uslovima, sa najboljom 
cenom i najboljom količinom gasa. Stoga, 
predsednik [Vladimir] Putin necé dozvoliti da 
imamo poteškocé ove zime. Apsolutno sam 
siguran, apsolutno siguran, da cémo i dalje uživati 
podršku predsednika Putina u buducńosti.” 
Takođe je naglasio da je ruski lider uvek čvrsto 
podržavao Beograd. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 
ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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